Упражнение № 1

Спишите, раскрывая скобки. Объясните правописание НЕ с существительными и прилагательными.

(Не)счастье товарища, (не)нависть к врагу, (не)зависимость Родины, (не)опытность помощника, крайне (не)воспитанный собеседник, (не)решительность подростка, осенняя (не)погода, опасный (не) приятель, явная (не)правда, обидная (не) внимательность; (не) друг, а знакомый; (не)праздность, а труд; чужеземец никем (не)званый, (не)укротимый дух, далеко (не)приятные дожди, (не)настная ночь, (не)уклюжие выражения, (не)прерывная трансляция, (не)брежная запись, (не)ряшливая каморка, (не)преодолимое препятствие, (не)стерпимая обида; (не) сырая, а сухая осень; (не)тусклая, а прозрачная луна; вовсе (не) гладкая поверхность; (не) легкое, а трудное объединение.

Упражнение № 2

Раскройте скобки и объясните написание НЕ с глаголами.

(Не)годовать против лжи, (не)долюбливать танцы, (не)навидеть врага, (не)взлюбить мачеху, (не)волить силой, мне (не)здоровится, (не)хватает слов, (не)любить воспоминаний, (не)чувствовать боли, (не)мог (не) пожелать, (не)выйти на улицу, (не)рисовал картину, (не)написать всего, (не)спится влюбленному, (не)мешайте ребенку, (не)нарушайте дисциплину, метель (не)утихала.

 

Упражнение № 3

Перепишите, раскрывая скобки, объясните слитное и раздельное написание НЕ с наречиями.

(Не)лепо выглядеть, (не)уклюже ходить, (не)ряшливо одеваться, (не)годующе воскликнуть, говорить очень (не)убедительно; прыгать (не)высоко, а низко; (не)щадно палить, (не)утомимо трудиться, совсем (не)легко решиться, далеко (не)смело поступить, изведать (не)мало, вовсе (не)прочно склеить, (не)престанно улыбаться, (не)далеко уйти, читать (не)громко, (ни)сколько (не)трудно помочь; встречать (не)дружелюбно, а холодно; (не)торопливо рассказывать, (не)легко и (не)спокойно жить, (не)охотно согласиться, (не)движно стоять у причала, (не)отступно следовать примеру, (не)ожиданно приехать, отнюдь (не)хорошо поступить, (не)выгодно говорить правду, ничуть (не)весело, (не)разрывно связаны с красотой; (не)спокойно, а шумно; нисколько (не)трудно.

