Вариант 16 (2009\10)
(1) Призвание – это маленький росточек таланта, превратившийся в крепкое, могучее дерево на благодатной почве трудолюбия. (2)Без трудолюбия, без самовоспитания этот маленький росток может засохнуть на корню. (3) Найти  свое призвание, утвердиться в нем – это источник счастья.

(4) Есть у Марка Твена интересный рассказ. (5) В нем говорится: на «том» свете нет ни ангелов, ни святых, ни божественного ничегонеделания, а живут люди в раю с такой же трудовой жизнью, как и на грешной земле. (6) Отличается рай от земли только одним: там каждый занимается делом по своему призванию. (7) Безвестный на земле сапожник становится после смерти знаменитым полководцем, а бездарный при жизни, но обладающий каллиграфическим почерком генерал довольствуется в штабе скромной ролью писаря. (8) Писатель, надоевший читателям нудными, никому не нужными романами, находит свое истинное призвание в профессии токаря по металлу. (9) Человек, случайно попавший в педагоги, всю жизнь мучавший и себя, и учеников, оказывается прекрасным бухгалтером.

(10) Я не один раз перечитывал этот замечательный рассказ. (11) Хорошо было бы добиться такого положения уже на «этом» свете. (12) Но, к сожалению, очень часто бывает совершенно по-другому.(13) Я знаю много никудышных специалистов: агрономов, учителей, инженеров, артистов. (14) Они, как говорится, маются всю жизнь, равнодушны к своему делу, отбывают свой день с утра до вечера. (15) Самое прискорбное то, что эти люди не знают радости труда, трудовой одухотворенности, одержимости. 
(16) В чем наивысшее наслаждение жизни? (17) По-моему, в творческом труде, чем-то приближающемся к искусству. (18) Это приближение – в мастерстве. (19) Если человек влюблен в свой труд, он стремится, чтобы и в самом процессе труда, и в его результатах было что-то красивое. (20) У меня есть знакомый садовод и лесовод Ефим Филиппович. (21) За всю свою жизнь я встретил не больше двадцати таких людей, как он. (22) Изумительный это человек; в мастерстве труда, своего дела я без какого бы то ни было преувеличения сравниваю его со Станиславским, Пластовым, Шостаковичем. (23) Он лепит, творит, создает дерево, как Станиславский создавал образ, как Пластов творил жизнь на куске холста. (24) Я видел, как он несколько раз осматривает со всех сторон маленький дичок, приглядываясь, находя ту, как он говорит, единственную точку, где надо произвести прививку. (25) Находит эту точку, появляется маленький росток, и с этого времени начинается великое колдовство труда, благодаря которому человек становится гордым творцом, художником, поэтом в своем деле. (26) Ефим Филиппович творит удивительной красоты крону дерева. (27) В этом труде – великое счастье бытия. (28) Я среди тысяч трехлетних саженцев всегда найду единственный, выращенный руками Ефима Филипповича. (29) Все его деревья устремлены к солнцу. (30) Ветви расположены в кроне его дерева так, что солнце играет на каждом листочке, листья не затеняют друг друга. 
- (31) Как вы это делаете? – спросил я однажды у Ефима Филипповича.

-(32) Мудрость человеческая - на кончиках пальцев, ответил он. – (33) Каждый должен быть господином в своем деле. (34) Если бы я стал учиться на инженера, или на врача, или на учителя – ничего не вышло бы из меня. (35) Получился бы человек, зарабатывающий на хлеб насущный… (36) Надо, чтобы в каждом человеке разгорелась его «искра» - вот тогда и получится настоящий человек.

( по В.А.Сухомлинскому)

А1. Почему автор считает, что «высшее наслаждение жизни» заключается в творческом труде?

1) Творческий труд помогает добиться высокого материального положения.
2) Тот, кто творит, ни в чем другом больше не нуждается; ему не нужно материальное благополучие, он самодостаточен.

3) Творческий труд делает человека счастливым.

4) Каждый должен добросовестно относиться к своей работе.

А2. Почему автор назвал Ефима Филипповича человеком изумительным?

1) Ефим Филиппович в свое, казалось бы, прозаическом труде доходит до вершины творчества.

2) Ефим Филиппович очень мудрый человек, любящий разговоры о смысле жизни.

3) Ефим Филиппович часто изумляет людей.

4) Ефим Филиппович очень понравился автору.

А3. В каком предложении текста наиболее полно отражена основная мысль?

1) 1;
2) 3;
3) 11;
4) 27.

А4. Какие из приведенных ниже слов являются синонимами к слову ТВОРЧЕСТВО?

1) Призвание, талант (предложение 1)

2) Одухотворенность, одержимость (предложение 15)

3) Процесс, результат (предложение 19)

4) Труд, дело (предложение 22)

А5. Какое значение имеет слово ГОРДЫЙ в прочитанном тексте(предложение 25)?

1) Исполненный чувства собственного достоинства, сознающий свое превосходство.

2) Заключающий в себе нечто возвышенное, высокое.

3) Испытывающий чувство гордости.

4) Самоуверенный, надменный, самолюбивый.

А6. Среди предложенных слов укажите многозначное.

1) Призвание (предложение 1)
2) Писатель (предложение 8)

3) Наслаждение (предложение 16)

4) Садовод (предложение 20)

А7. Укажите предложение, в котором содержится эпитет.

1) Найти  свое призвание, утвердиться в нем – это источник счастья.

2) Есть у Марка Твена интересный рассказ.

3) Отличается рай от земли только одним: там каждый занимается делом по своему призванию.

4) Изумительный это человек; в мастерстве труда, своего дела я без какого бы то ни было преувеличения сравниваю его со Станиславским, Пластовым, Шостаковичем.

В1. Замените слово НИКУДЫШНЫЙ (предложение 13) стилистически нейтральным синонимом. Напишите этот синоним.

В2. Из предложений 10-14 выпишите слово(а) с чередующейся гласной в корне.

В3. Из предложений 1-3 выпишите слово, в котором приставка употреблена в значении приставки ПЕРЕ-.

В4. Из предложений 27-30 выпишите слово, в котором правописание Н или НН в суффиксе зависит от наличия или отсутствия приставки.

В5. Выпишите цифры, обозначающие запятые при однородных членах предложения.

Человек,(1) случайно попавший в педагоги,(2) всю жизнь мучавший и себя,(3) и учеников, (3)оказывается прекрасным бухгалтером.
В6. Выпишите цифру(ы), которая(ые) указывает(ют) на запятую(ые), обозначающую(ие) сочинительную связь между частями сложного предложения.

В нем говорится:(1) на «том» свете нет ни ангелов,(2) ни святых, (3)ни божественного ничегонеделания,(4) а живут люди в раю с такой же трудовой жизнью,(5) как и на грешной земле.
В7. Выпишите цифру(ы), обозначающую (ие) запятую(ые) между частями сложноподчиненного предложения.
Находит эту точку,(1) появляется маленький росток,(2) и с этого времени начинается великое колдовство труда,(3) благодаря которому человек становится гордым творцом,(4) художником,(5) поэтом в своем деле.
В8. Из предложения 35 выпишите словосочетание(ия), основанное(ые) на подчинительной связи УПРАВЛЕНИЕ.

В9.Выпишите грамматическую основу предложения 9.

В10. Среди предложений 10-15 найдите предложение(я) с вводными словами. Напишите номер(а) этого(их) предложения(ий).

В11.  Среди предложений 23-28 найдите предложение(я) с обособленным(ыми) обстоятельством(ами). Напишите номер(а) этого(их) предложения(ий).

В12. Укажите количество грамматических основ в предложении 24.

В13. Среди предложений 6-13 найдите бессоюзное(ые) сложное(ые) предложение(ия). Напишите номер(а) этого(их) предложения(ий).

В14. Среди предложений 22-25 найдите сложноподчиненное(ые) предложение(ия) с однородными придаточными. Напишите номер(а) этого(их) предложения(ий).

