Вариант 23 (2010\11)
(1)Наркотики глазами того, кто их употреблял. (2)Хочу рассказать Вам правду о наркотиках, как выглядит мир человека изнутри, который столкнулся с такой страшной проблемой как наркомания. (3)Когда смотришь телевизор, читаешь СМИ, все только и рассуждают про наркоманию с позиции здорового человека, со своей позиции. (4)Мало кто интересуется, что такое наркомания с точки зрения самого наркомана.(5) А чтобы быть способным помочь наркозависимому человеку, нужно знать, что такое наркотики для самого наркомана. (6)Именно из-за отсутствия понимания внутреннего мира наркомана, понимания того, как влияют на него наркотики, наши системы наказания в государстве и не могут решить этой проблемы. (7)Государственные службы относятся к людям, употребляющих наркотики, как к отбросам общества. (8)Там, наверху, не надо понимать наркомана, наркотики не являются частью их жизни. (9)Наркоманы тоже люди, и они были хорошими людьми, до того как начали употреблять наркотики.(10) Что касается общества, ему по большому счету плевать на проблему наркомании до тех пор, пока эта беда не пришла в их дом. (11)Как изменить, как сделать так, чтобы общество начало понимать, что такое наркотики? (12)Как донести до них, что наркомания это проблема не одного человека, это проблема общества?(13) И эта проблема не уменьшается, а увеличивается и скоро прямо или косвенно коснется каждого. (14)Наркоман тоже чей-то ребенок, и у него тоже есть родители, которые готовы на все, чтобы их ребенок перестал употреблять наркотики.

(15)Когда человек «травится» (употребляет наркотики), мир для него не реальный. (16)Мир для него серый и неинтересный, когда он не под "кайфом".(17) Когда человек не употребляет наркотики, его «кумарит» (ломка). (18)На третий день наступает самый кошмар: слабость, все злит, выкручивает суставы, он никого не хочет видеть. (19)Игла и наркотики в этот момент ценнее всего человеческого, ценней всего, что он ценил раньше.     (20)Наркотики начинают употреблять по разным причинам: одни начинают из-за незнания того, что представляют из себя наркотики, они не понимают, что их ждет. (21)Другие, принимая наркотики, пытаются решить с помощью них различные проблемы, например, справиться с неуверенностью. (22)Третьи -  из-за интереса, также не представляя о последствиях, которые несут наркотики.  

  (23)Медики говорят, лучше предупредить болезнь, чем ее лечить, а если болезнь уже не излечима? (24)Наркотики - это болезнь всего общества. (25)И эта болезнь, как раковая опухоль, разрастается стремительно. (26)И можете быть уверены, рано или поздно она коснется каждого  каким- либо образом, на это нужно всего лишь время, а наркотики умеют ждать.

  (27)Нет наркомана, который не хочет бросить наркотики, он не знает, как это сделать. (28)Согласен, что причины, по которым человек начинает употреблять наркотики, разные, но можно со всей уверенностью сказать, что во всех этих причинах есть нечто общее, что характерно для всех случаев, когда начинают принимать наркотики. (29)Наркотическая зависимость не возникает сама по себе. (30)Она действительно появляется после того, как человек сталкивается с проблемой, испытывает дискомфорт или какую-то форму эмоциональной или физической боли. (31) До появления зависимости  у него было своё понимание правильного и неправильного, и он точно не хотел причинять себе вред. (32)  Наркотики на самом деле дают иллюзию того, что проблем нет. (33)Как только человек это почувствовал, он неосознанно начинает ценить наркотики или алкоголь, ведь благодаря им ему стало лучше. (34)И неважно даже то, что наркотики - это только временное облегчение.

(35)Таким образом, наркотики и алкоголь предстают в качестве «решения». (36)И эта приписанная ценность является единственной причиной, по которой человек начинает принимать их во второй или третий раз 

 (37) Наркотики и алкоголь -  очень искусная ловушка нашего времени, и в эту ловушку попадают не инопланетяне, не персонажи из сказок. (38)В эту ловушку попадают наши друзья, наши близкие, наши ДЕТИ. 

(39)  Наркотики - это самое худшее, что только могло придумать человечество, и кроме безумия, боли и страданий наркотики ничего не дают, а та минутная иллюзия химического счастья не стоит потерянной жизни.

  (40)Самое лучшее - это сама жизнь, получение удовольствия от общения с друзьями, увлечения, путешествия, спорт, и никогда этого не заменят наркотики!

А1. Какова идея текста?

1)  Наркотики и алкоголь -  очень искусная ловушка нашего времени, и в эту ловушку попадают не инопланетяне, не персонажи из сказок.

2) Наркотики - это самое худшее, что только могло придумать человечество, и кроме безумия, боли и страданий наркотики ничего не дают, а та минутная иллюзия химического счастья не стоит потерянной жизни.

3) Самое лучшее - это сама жизнь, получение удовольствия от общения с друзьями, увлечения, путешествия, спорт, и никогда этого не заменят наркотики!

4) Наркотики начинают употреблять по разным причинам.

А2. На какой вопрос нет ответа в тексте?

1) Что происходит с наркоманом в период ломки?

2) Почему люди начинают принимать наркотики?

3) Как избавить мир от наркотиков?
4) Как выглядит мир человека, принимающего наркотики?

А3. Какое средство выразительности использовано в предложениях 11-12?

1) Гипербола

2) Метафора

3) Олицетворение

4) Риторический вопрос

А4. В каком значении употребляется слово «иллюзия» (предложение 39)?

1) Мечта
2) Болезненное состояние
3) Искаженное, фантастическое представление о действительности

4) Ощущение 

А5. В каком предложении употреблены контекстные синонимы?
1) 23

2) 39

3) 37

4) 20

А6. В каком предложении употреблено сравнение?

1) 6

2) 7

3) 21

4) 35.

В1. Замените слово «дискомфорт» (предложение 31) стилистически нейтральным синонимом. Запишите этот синоним.

В2. Из предложений 36-40 выпишите слово с безударной чередующейся гласной в корне, зависящей от наличия\отсутствия суффикса –а-.
В3. Из предложений 6-8 выпишите слово с неизменяемой приставкой, в которой при произношении происходит уподобление глухого согласного парному ему звонкому (происходит озвончение).

В4. Из предложения 26 выпишите слово(-а) с непроизносимой согласной в корне слова.

В5. Выпишите цифру(ы), обозначающую(ие) запятую(ые) при обособленном обстоятельстве.

(21)Другие,(1) принимая наркотики,(2) пытаются решить с помощью них различные проблемы,(3) например(4), справиться с неуверенностью. (22)Третьи -  из-за интереса,(5) также не представляя о последствиях, (6)которые несут наркотики.  
В6. . Выпишите цифру(ы), обозначающую(ие) запятую(ые) между частями сложносочиненного предложения.

И можете быть уверены,(1) рано или поздно она коснется каждого  каким- либо образом, (2)на это нужно всего лишь время,(3) а наркотики умеют ждать. Наркотики - это самое худшее,(4) что только могло придумать человечество,(5) и кроме безумия,(6) боли и страданий наркотики ничего не дают,(7) а та минутная иллюзия химического счастья не стоит потерянной жизни.
В7. Выпишите цифру(ы), обозначающую(ие) запятую(ые) между частями сложноподчиненного предложения.

Именно из-за отсутствия понимания внутреннего мира наркомана,(1)понимания того,(2) как влияют на него наркотики(3), наши системы наказания в государстве и не могут решить этой проблемы.Государственные службы относятся к людям,(4) употребляющих наркотики,(5) как к отбросам общества.
В8. Замените словосочетание «разрастается стремительно», построенное на основе связи примыкание, синонимичным словосочетанием со связью управление.

В9. Выпишите грамматическую(ие) основу(ы) предложения 32.

В10. Среди предложений 1-7 выпишите номер(а) предложения (ий) с обособленным определением.
В11. Укажите количество грамматических основ в предложении 18.

В12. Выпишите номер(а) бессоюзного(ых) сложного(ых) предложения (ий) из предложений 7-9.

В13. Среди предложений 4-6 выпишите номер предложения с параллельным подчинением придаточных.

В14. Из предложений 33-35 выпишите номер предложения с вводным словом.
