Вариант 24(2010\11)

(1)Ни для кого не секрет, что наркомания – это страшно. (2)Нередко, услышав слово «наркоман», мы думаем  о том, что еще один человек нашего общества утерян навсегда.(3) Наркомания является бедой всей семьи, и ее не принято считать вредной привычкой. (4)Наркомания, как бы страшно это ни звучало, сложнейшее заболевание современной медицины. (5)Человек, попавший «в тугие сети наркотиков», лишается всего: надежд, стремлений, близких людей, детей, карьеры и так далее.(6) Особенно страшно, когда наркоманами становятся подростки – люди, которые еще не успели познать все радости жизни. 

(7)Практически всегда подростки сами делают выбор относительно приема наркотиков.(8) Чаще всего на такой безнадежный и необдуманный шаг их толкает отсутствие какой-либо радости от мира, в котором они живут. (9)Всем нам известно, что наркомания подразумевает мир иллюзий. (10)Очутившись хотя бы раз в этом «великолепии», молодые люди уже не могут от этого отказаться. 

(11)В большинстве случаев подростки начинают путь наркомана с токсикомании. (12)Если Вы заметили, что Ваш ребенок, которому всего лишь шесть или семь лет, уже покуривает, сделайте все, чтобы это не повторялось. (13)Все дело в том, что такой пример явно сигнализирует о наличии у ребенка склонности к наркотической зависимости. (14)Отведите ребенка к психологу, он обязательно поможет решить имеющуюся проблему. 

(15)Как и любое другое заболевание, наркоманию намного легче предупредить, чем лечить. (16)Дорогие родители, хочется представить Вашему обозрению хотя бы несколько правил, которые помогут Вам воспитать ребенка таким образом, чтобы у него никогда не возникало мысли стать на путь наркомании. (17)Прежде всего, с самого раннего детства пытайтесь всеми силами вызвать у Вашего ребенка страх перед наркотиками.(18) Если в мозгу маленького ребенка будет отложена данная информация, он будет помнить о ней всю свою жизнь. (19)Также очень важно, чтобы Вы объяснили своему ребенку, что выделяться из толпы – это нормально, а иногда даже правильно.(20) Ребенок должен понимать, что он не является частью серой массы, он  личность, индивидуальность, которая вправе делать то, что хочется именно ему. 

(21)Очень важно, чтобы подросток был чем-то занят.(22) Отдайте его на плавание, в тренажерный зал, на танцы, на футбол. (23)Только помните: не заставляйте ребенка идти туда, куда он не хочет. (24)Пускай выбирает сам. (25)Наличие любимого занятия займет все его свободное время, и у него просто не будет времени думать о наркотиках. (26)Также очень важна атмосфера в семье. (27)Не забывайте, чаще всего наркоманами становятся дети из неблагополучных семей. (28)Покажите своему ребенку, что Вы его любите, уважаете и цените его мнение. (29)И, поверьте, ему не захочется Вас расстраивать. 

(30)Если же с Вашим ребенком уже случилась беда, тогда пора браться за его лечение. (31)Помните, вылечиться от наркомании очень тяжело. (32) Сам подросток никогда на это не решится. (33)А если даже и решится, то не сможет пройти весь путь до конца. (34)Именно поэтому во время лечения подростка от наркомании рядом с ним постоянно должны находиться близкие ему люди, которые смогут в нужный момент его остановить. (35)Поверьте, придет момент, и он скажет Вам спасибо. 

(36)Подросток-наркоман отдается в руки не только нарколога, но и психолога. (37)Излечить подростка от данного заболевания – задача не из легких.(38) Весь курс лечения подразделяется на три этапа – нейтрализация яда в организме ребенка, устранение последствий отравления и соответствующие меры по преодолению привычки. 

(39)Дорогие родители, сделайте все возможное, чтобы уберечь своего ребенка от лап наркомании! 

А1. На какой вопрос нет ответа в тексте:

1. Является ли наркомания одним из заболеваний человека?

2. Из-за чего подростки начинают принимать наркотики?

3. Как вести себя, если кто-то из близких принимает наркотики?

4. Как предостеречь ребенка от приема наркотиков?

А2. В каком значении употреблено слово «выделяться» (предложение 19)?
1. Обособляться, отделяться от общего, целого.

2. Отличаться чем-л. от других.
3. Выходить наружу.
4. Отделяться, получив в свое владение часть общего имущества.
А3. Какое средство выразительности использовано в предложении 39?

1. Олицетворение

2. Метафора

3. Сравнение

4. Фразеологизм.

А4. Какова идея текста:

1. Ответственность за здоровье ребенка прежде всего лежит на плечах его родителей.

2. Подростки-наркоманы сами сделали свой выбор в пользу наркотиков.

3. Наркомана вылечить можно, но это долгий и тяжелый путь.

4. Ребенок будет огражден от лап наркомании лишь в том случае, если его семья сделает все возможное, чтобы ему было хорошо дома, чтобы у него было любимое дело и чтобы его окружали любящие люди.
А5. В каком предложении употреблены контекстные синонимы?

1. 15

2. 20

3. 22

4. 38.

А6. В каком предложении употреблено сравнение?

1. 27

2. 15

3. 17

4. 19

В1. Замените слово «тяжело» (предложение 31) синонимом. Запишите этот синоним.
В2. Из предложений 1-4 выпишите слово(а) с безударной чередующейся гласной в корне слова.

В3. Из предложений 15-17 выпишите слово(а) с неизменяемой приставкой, в которой при произношении происходит уподобление звонкого согласного глухому (оглушение).

В4. Из предложений 25-27 выпишите слово, в котором правописание гласной в суффиксе объясняется так: «В суффиксах разносклоняемых существительных при изменении по падежам в основе появляется суффикс

 –ен».

В5. Выпишите цифру(ы), обозначающую (ие) запятую(ые) при обособленном обстоятельстве.

Ни для кого не секрет,(1) что наркомания – это страшно. Нередко,(2) услышав слово «наркоман»,(3) мы думаем  о том,(4) что еще один человек нашего общества утерян навсегда.
В6. Выпишите цифру(ы), обозначающую (ие) запятую(ые) между частями сложноподчиненного предложения.

Дорогие родители,(1) хочется представить Вашему обозрению хотя бы несколько правил,(2) которые помогут Вам воспитать ребенка таким образом, (3)чтобы у него никогда не возникало мысли стать на путь наркомании. Прежде всего,(4) с самого раннего детства пытайтесь всеми силами вызвать у Вашего ребенка страх перед наркотиками. Если в мозгу маленького ребенка будет отложена данная информация, (5)он будет помнить о ней всю свою жизнь.
В7. Из предложений 35-39 выпишите номер(а) предложения (ий) с однородными членами.

В8. Замените словосочетание «свободное время» (предложение 25), основанное на согласовании, словосочетанием с подчинительной связью управление. Запишите полученное словосочетание.

В9. Укажите количество грамматических основ предложения 19.

В10. Из предложений 13-18 выпишите номер предложения с вводной конструкцией.

В11. Выпишите грамматическую (ие) основу (ы) предложения 7.

В12. Из предложений 16-19 выпишите номера сложноподчиненных предложений с последовательным подчинением придаточных.
В13. Из предложений 13-16 выпишите номер(а) предложений с бессоюзной связью.

В14. Из предложений 1-5 выпишите номер(а) предложения(ий) с обособленными определениями.

