Вариант 26 (2010\11)

(1)Кто никогда не был на вершине Ивана Великого, кому никогда не случалось окинуть одним взглядом всю нашу древнюю столицу с конца в конец, кто ни разу не любовался этою величественной, почти необозримой панорамой, тот не имеет понятия о Москве, ибо Москва не есть обыкновенный большой город, каких тысяча; Москва не безмолвная громада камней холодных, составленных в симметричном порядке… нет! у нее есть своя душа, своя жизнь.


(2) Какое блаженство разом обнять душою всю суетную жизнь, все мелкие заботы человечества, смотреть на мир - с высоты!


(3) На север перед вами возвышается фантастическая громада – Сухарева башня. (4) Она гордо взирает на окрестности, будто знает, что имя Петра начертано на ее мшистом челе!


(5) Ближе к центру города здания принимают вид более стройный, европейский; проглядывают богатые колоннады, широкие дворы, обнесенные чугунными решетками, бесчисленные главы церквей.


(6) На восток картина еще богаче и разнообразнее: за самой стеной, которая вправо спускается с горы, являются бесчисленные купола церкви Василия Блаженного, семидесяти пределам которой дивятся все иностранцы и которую ни один русский не потрудился еще описать подробно.

(7) Вправо от Василия Блаженного течет мелкая Москва-река, изнемогая под множеством судов, нагруженных хлебом и дровами; их скрипучие канаты, колеблемые ветром, как паутина, едва чернеют на голубом небосклоне.


(8) К югу, под горой, у самой подошвы стены кремлевской, протекает река, и за нею широкая долина, усыпанная домами и церквями, простирается до самой подошвы Поклонной горы, откуда Наполеон кинул первый взгляд на гибельный для него Кремль, откуда в первый раз увидал его вещее пламя: этот грозный светоч, который озарил его торжество и его падение!


(9) Что сравнить с Кремлем, который, окружась зубчатыми стенами, красуясь золотыми главами соборов, возлежит на высокой горе, как державный венец на челе грозного владыки?.. (10) Нет, ни Кремля, ни его зубчатых стен, ни его темных переходов, ни пышных его дворцов описать невозможно… (11) Надо видеть, видеть…надо чувствовать все, что они говорят сердцу и воображению!...

А1. Какое из высказываний, приведенных ниже, содержит ответ на вопрос «Почему нашу столицу автор не причисляет к обыкновенным большим городам?»

1) Потому что в Москве есть храм Василия Блаженного.
2) Потому что в Москве есть Кремль.

3) Потому что у Москвы есть своя жизнь, своя душа.

4) Потому что Москва очень древний город.

А2. Какое высказывание противоречит содержанию текста?

1) Имя Петра начертано на всей Москве.

2) В центре вид у зданий более европейский.

3) Кремль и Москва оказались для Наполеона гибельными.

4) Нет подробного описания всех  приделов церкви Василия Блаженного.

А3. В каком предложении употребляются контекстные антонимы?

1) 2
2) 6
3) 7
4) 8

А4. Какое значение имеет слово ПАНОРАМА в прочитанном тексте (предложение 1)?

1) Видимый облик, состояние

2) Вид, открывающийся с высоты

3) Больших размеров картина с объемными предметами

4) Пейзаж, изображение природы

А5. В каких предложениях употреблены архаичные слова?
1) 3,4
2) 4,6
3) 8,9
4) 9,10

А6. Укажите предложение, в котором есть сравнение

1) Какое блаженство разом обнять душою всю суетную жизнь, все мелкие заботы человечества, смотреть на мир - с высоты!

2) Она гордо взирает на окрестности, будто знает, что имя Петра начертано на ее мшистом челе!

3) Ближе к центру города здания принимают вид более стройный, европейский; проглядывают богатые колоннады, широкие дворы, обнесенные чугунными решетками, бесчисленные главы церквей.

4) Надо видеть, видеть…надо чувствовать все, что они говорят сердцу и воображению!...

Ответы на задания В1-В14 записывайте словами или цифрами, не разделяя их запятыми или пробелами.
В1. Замените просторечное слово ДИВИТЬСЯ из предложения 6 стилистически нейтральным синонимом. Напишите этот синоним.

В2. Из предложений 3-5 выпишите слово(а) с безударной чередующейся гласной в корне слова.

В3. Из предложений 1-5 выпишите слово(а), правописание приставки в котором(ых) зависит от глухости звука, обозначаемого следующей после приставки буквой.

В4. Из предложений 5-6 выпишите причастие, в котором правописание суффикса зависит от спряжения производящего глагола.

В5. Выпишите цифры, обозначающие запятые при обособленном обстоятельстве.

Вправо от Василия Блаженного течет мелкая Москва-река,(1) изнемогая под множеством судов,(2) нагруженных хлебом и дровами; их скрипучие канаты,(3) колеблемые ветром,(4) как паутина(5), едва чернеют на голубом небосклоне.
В6.  Выпишите цифру(ы), которая (ые) указывает(ют) на запятую (ые), обозначающую(ие) сочинительную связь между частями сложного предложения.

К югу, (1)под горой,(2) у самой подошвы стены кремлевской,(3) протекает река(4), и за нею широкая долина,(5) усыпанная домами и церквями, (6)простирается до самой подошвы Поклонной горы, (7)откуда Наполеон кинул первый взгляд на гибельный для него Кремль,(8) откуда в первый раз увидал его вещее пламя: этот грозный светоч, (9)который озарил его торжество и его падение!
В7. Выпишите цифры, которые указывают на подчинительную связь между частями сложного предложения.

На восток картина еще богаче и разнообразнее: за самой стеной,(1) которая вправо спускается с горы, (2)являются бесчисленные купола церкви Василия Блаженного, (3)семидесяти пределам которой дивятся все иностранцы и которую ни один русский не потрудился еще описать подробно.

В8. Замените словосочетание СТЕНЫ КРЕМЛЕВСКОЙ (согласование) синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.

В9. Выпишите грамматическую основу предложения 3.
В10. Среди предложений 5-8 найдите предложение(я), в котором (ых) есть обособленные определения. Напишите номер(а) этого(их) предложения (ий).

В11. Среди предложений 1-3 найдите предложение(я), в котором (ых) есть обособленное(ые) приложение(я). Напишите номер(а) этого(их) предложения (ий).

В12. Укажите количество грамматических основ предложения 6.

В13. Среди предложений 2-6 найдите номер(а) сложного(ых) бессоюзного(ых) предложения (ий).  Напишите номер(а) этого(их) предложения (ий).

В14. Среди предложений 6-9 найдите  сложное(ые) предложение(я) с различными видами связи – союзной и бессоюзной. Напишите номер(а) этого(их) предложения (ий).

Используя прочитанный текст, выполните ТОЛЬКО ОДНО (на выбор) задание: С2.1 или С2.2. перед написанием сочинения напишите номер задания: С2.1 или С2.2
С2.1. Напишите сочинение-рассуждение на тему «Способы выражения сравнения в русском языке». Приведите 2 примера из прочитанного текста. Объем сочинения не менее 50 слов.

С2.2. Напишите сочинение-рассуждение. Объясните, как вы понимаете смысл последней фразы текста (предложение 11). Приведите 2 аргумента из прочитанного текста, подтверждающие ваши рассуждения. Объем сочинения не менее 50 слов.
