Вариант 4 (2009\10)
             (1) Существуют неписаные и писаные правила поведения людей, хорошего тона. (2) Соблюдение или несоблюдение этих правил, безусловно, характеризует воспитанность и культуру человека. (3) Придерживаясь их, человек ведет себя соответствующим образом на работе, в школе, театре, на улице и дома. (4) Но с теми же людьми, увы, происходит странная вещь, когда они попадают в лес, на природу. (5) Почему-то считается, что здесь не нужны   никакие правила.

          (6) Лес – очень ранимое существо, и правила поведения в нем, несомненно, должны быть строгими.

          (7) Задумывался ты когда-нибудь, что такое бумажка, небрежно брошенная в лесу? (8) Она должна там пролежать минимум  три года, прежде чем распадется на составные компоненты, которые природа сможет «переварить» и усвоить без вреда для себя. (9) Металлическая консервная банка должна пролежать 15-20 лет.

       (10) А ведь сколько людей не задумываются об этом, оставляя после себя в лесу кучи хлама. (11) Мусор накапливается из года в год, образуя «культурный» слой. (12) Под этим слоем начинает меняться жизнь организмов, населяющих почву, а значит, и естественные процессы, происходящие в ней. (13) Это приводит к изменению растительности, что, в свою очередь, уже сказывается на нас, людях.

       (14) Происходят и другие, не менее печальные события. (15) Исследования показали: причиной лесных пожаров часто служит стеклянная посуда, брошенная отдыхающими. (16) В жаркое время года банки, бутылки, особенно если они пробиты, превращаются в линзы, концентрирующие солнечные лучи и приводящие к самовозгоранию лесной подстилки. (17) Небрежность? (18) Халатность? (19) Точнее, преступность поведения – и бушуют пожары на десятках и сотнях гектаров, уничтожая леса, отрывая людей от работы, заставляя расходовать огромные материальные средства для ликвидации пожаров и их последствий.

        (20) Порой слышишь рассказы, как змея или еще кто-нибудь из лесных обитателей напал на человека. (21) Большинство таких рассказов, безусловно, беспочвенны. (22) Любой бегающий или летающий обитатель леса, за исключением редких случаев, безропотно уступает человеку дорогу. (23) Лес – это дом для человека, даже больше, чем дом, и правила поведения в нем, уважение к его жителям должны быть не менее строгими, чем в собственном доме.
( М. Канн)

А1. Какая мысль противоречит содержанию прочитанного текста?

1. В коллективе человек придерживается определенных правил поведения.

2. Оставлять после себя мусор в лесу – это не небрежность, а преступность поведения.

3.  Лесные обитатели часто нападают на человека без каких-либо на то причин.

4. Находясь в лесу, придерживайтесь определенных правил поведения и уважайте его жителей.

А2. Слова какого ряда осуществляют тематическую связь  между третьим и четвертым абзацами?

1. Бумажка, банка, «культурный» слой.

2. Брошенная, оставляя, населяющих.

3. Природа, «культурный» слой, растительность.

4. Составные компоненты, организмы, хлам.

А3. В каком предложении наиболее полно отражена основная мысль текста?

1. 2;
              2. 13;

3. 19;

 4. 23.

А4. Какие предложения связаны друг с другом при помощи личного местоимения?

1. 1,2;

2. 2,3;

 3. 3,4;

4. 5,6.

А5. Какое значение имеет слово ПЕРЕВАРИТЬ (предложение 8)?
1. Сварить заново;

2. Слишком долго варить;

3. Усвоить пищеварением;

4. Подвергнуть распаду.

А6. В каких предложениях используется научная лексика?

1. 2,6;

2. 8, 15

3. 8,16;

4. 19, 20

А7. В каком предложении средством речевой выразительности является метафора?

1. Соблюдение или несоблюдение этих правил, безусловно, характеризует воспитанность и культуру человека.
2. Она должна там пролежать минимум  три года, прежде чем распадется на составные компоненты, которые природа сможет «переварить» и усвоить без вреда для себя.
3. Металлическая консервная банка должна пролежать 15-20 лет.

4. Исследования показали: причиной лесных пожаров часто служит стеклянная посуда, брошенная отдыхающими.
В1.  Замените слово ЛИКВИДАЦИЯ (предложение 19) синонимом. Напишите этот синоним.

В2. Из предложений 1-6 выпишите слово с чередующейся безударной гласной в корне.

В3. Из предложений 1-15 выпишите слово, правописание приставки в котором определяется правилом: В отрицательных местоимениях в безударном положении пишется приставка НИ-.

В4. Из предложений 14-16 выпишите слово, в котором правописание НН определяется правилом: В бесприставочном причастии совершенного вида пишется НН.

В5. Выпишите цифры обозначающие запятые при обособленных определениях.

Мусор накапливается из года в год, (1)образуя «культурный» слой.  Под этим слоем начинает меняться жизнь организмов,(2) населяющих почву,(3) а значит,(4) и естественные процессы,(5) происходящие в ней.

В6. Выпишите цифры, обозначающие запятые между частями сложносочиненного предложения.

Лес – очень ранимое существо,(1) и правила поведения в нем должны быть строгими. Лес – это дом для человека,(2) даже больше, (3)чем дом,(4) и правила поведения в нем,(5) уважение к его жителям должны быть не менее строгими,(6) чем в собственном доме.

В7. Выпишите цифры, обозначающие запятые между частями сложноподчиненного предложения.

Это приводит к изменению растительности,(1) что,(2) в свою очередь,(3) уже сказывается на нас,(4) людях. В жаркое время года банки,(5) бутылки, (6)особенно если они пробиты,(7) превращаются в линзы, (8) концентрирующие солнечные лучи и приводящие к самовозгоранию лесной подстилки. 

В8. Замените словосочетание МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ БАНКА, построенное на основе подчинительной связи согласование, синонимичным со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.

В9. Из предложения 21 выпишите грамматическую основу.

В10. Среди предложений 7-13 найдите предложения с вводными словами и словосочетаниями. Напишите номера этих предложений.
В11. В первом абзаце (предложения 1-5) найдите предложение, не имеющее однородных членов. Напишите номер этого предложения.

В12. Укажите количество грамматических основ в предложении 16.

В13. Среди предложений 14-19 найдите сложное бессоюзное предложение. Напишите номер этого предложения.

В14. Среди предложений 19-23 найдите сложное предложение с сочинительной и подчинительной связью. Напишите номер этого предложения.

