Упражнение № 1

Спишите, раскрывая скобки. Объясните правописание НЕ с существительными и прилагательными.

(Не)счастье товарища, (не)нависть к врагу, (не)зависимость Родины, (не)опытность помощника, (не)воспитанность собеседника, (не)решительность подростка, осенняя (не)погода, опасный (не) приятель, явная (не)правда, обидная (не) внимательность; (не) друг, а знакомый; (не)праздность, а труд; чужеземец (не)званый, (не)укротимый дух, (не)приятные дожди, (не)настная ночь, (не)уклюжие выражения, (не)прерывная трансляция, (не)брежная запись, (не)ряшливая каморка, (не)преодолимое препятствие, (не)стерпимая обида; (не) сырая, а сухая осень; (не)тусклая, а прозрачная луна; вовсе (не) гладкая поверхность; (не) легкое, а трудное объединение. 

Упражнение № 2

Спишите, раскрывая скобки. Объясните правописание местоимений с частицами НЕ и НИ.

(Ни, не)что торжественное, (ни, не)кто в плаще, (ни, не)сколько мгновений, (ни, не)которая неловкость, (ни, не)кому не входить, (ни, не)что не мешает, (ни, не)какое чудо, (ни, не) к чему дивиться, делать (ни, не)чего, (не) с кого спросить, (ни, не)какие развлечения, (ни) от чего не отрекаюсь, (ни) перед чем не остановится, (ни) к каким преградам, (ни, не) к чему ехать, (ни, не) о чем рассказать; (не)кто иной, как его товарищ; (ни) что иное, кроме чтения книг; провал (не)что иное, как кратер; (ни) кто другой, кроме него. 

Упражнение № 3

Раскройте скобки и объясните написание НЕ с глаголами.

(Не)годовать против лжи, (не)долюбливать танцы, (не)навидеть врага, (не)взлюбить мачеху, (не)волить силой, мне (не)здоровится, (не)хватает слов, (не)любить воспоминаний, (не)чувствовать боли, (не)мог (не) пожелать, (не)выйти на улицу, (не)рисовал картину, (не)написать всего, (не)спится влюбленному, (не)мешайте ребенку, (не)нарушайте дисциплину, метель (не)утихала.

Упражнение №4

Выпишите: 1)НЕ с причастием пишется слитно; 2)НЕ с причастием пишется раздельно.

(Не)слыханное разнообразие, (не)скошенные луга, (не)греющее солнце, (не)заслуженная обида, рукопись (не)вычитана, (не)озаренная лучами солнца долина, (не)выспавшийся ребенок, (не)нарушаемая тишина, (не)покрытая снегом земля, (не)замерзшая река, (не)смолкающие до ночи сверчки, (не)тронутый пожаром лес, (не)проходимые заросли, (не)покрытая голова, (не)законченная студентами работа, (не)скошенное колхозниками поле, (не)заживающая долго рана; (не)исследованная, а дикая тайга; (не) успевшая высохнуть земля, (не)разорвавшаяся бомба, (не)проснувшийся город, (не)подпускающий к себе зверь; (не)проторенная, а чуть заметная тропка; (не) погасший костер, (не)годующий взгляд.
 

Упражнение № 5

Спишите, раскрывая скобки. Объясните написание НЕ с деепричастиями.

(Не)мудрствуя лукаво, шел (не)торопясь, (не)желая думать, (не)покладая рук, слушал (не)вмешиваясь, пройтись (не)спеша по комнатам, (не)годуя на погоду, (не)взирая на метель, (не)растерявши друзей, (не)смыкая глаз, (не)жалея сил, (не)умолкая ни на секунду, ни на кого (не)смотря, (не)прислушиваясь к советам, (не) дожидаясь ужина, критиковать (не)взирая а лица, (не)переводя дыхания. 

Упражнение № 6

Перепишите, раскрывая скобки, объясните слитное и раздельное написание НЕ с наречиями.

(Не)лепо выглядеть, (не)уклюже ходить, (не)ряшливо одеваться, (не)годующе воскликнуть, говорить (не)убедительно; прыгать (не)высоко, а низко; (не)щадно палить, (не)утомимо трудиться, совсем (не)легко решиться, далеко (не)смело поступить, изведать (не)мало, вовсе (не)прочно склеить, (не)престанно улыбаться, (не)далеко уйти, читать (не)громко, (ни)сколько (не)трудно помочь; встречать (не)дружелюбно, а холодно; (не)торопливо рассказывать, (не)легко и (не)спокойно жить, (не)охотно согласиться, (не)движно стоять у причала, (не)отступно следовать примеру, (не)ожиданно приехать, отнюдь (не)хорошо поступить, (не)выгодно говорить правду, ничуть (не)весело, (не)разрывно связаны с красотой; (не)спокойно, а шумно; нисколько (не)трудно.
Упражнение № 7

Перепишите, раскрывая скобки.

1.     У новых, еще (не)успевших посереть, рубленных под старину ворот, отделяющих музейную часть острова, приезжих ждет экскурсовод (Е.Нос.)

2.     (Не)редко выпадало Савоне покатать на лодке теплоходную публику (Е.Нос.)

3.     Видно, ему и самому было (не)ловко оттого, что он оказался на этой делянке (Е.Нос.)

4.     Потом тихо, будто крадучись, прошла к (не) законченному прокосу (Е.Нос.)

5.     (Не)тронутая стена трав, разделявшая их, уменьшалась и редела (Е.Нос.)

6.     Тяготясь этой (не)ловкой паузой, она, (ни)разу (не)взглянув на него, (не)поднимая головы, повернулась и пошла, почти побежала к берегу… (Е.Нос.)

7.     Уж больно музыка у него (не)красивая (Е.Нос.)

8.     На поляну (не)слышно выметнулась летучая мышь (Е.Нос.)

9.     Кто-то (не)видимый выел сочную мякоть луны, оставив от нее только тоненькую корочку с правого края (Е.Нос.)

10.   Сошедшие с поезда (не)многие пассажиры быстро разошлись (Е.Нос.)

11.   Туча казалась (не)подвижной, хотя полчаса назад ее вовсе (не)было (Е.Нос.)

(Ни)чем (не) сдерживаемы ветер гудел и завывал в речном ложе, как в подворотне, трепал камыши и гнал против течения беспорядочные волны.
