Тренировочные упражнения.

Запечатанная сургучом корреспонденция, некипяченый борщ, непрожаренный фарш, дрессированный медвежонок неуклюж, незамысловатая иллюстрированная книжка, песчаный неширокий бережок, неудобный берестяной черпачок, недорогая серебряная стилизованная брошь, проданный ржаной калач несвеж, неожиданно услышанный мышиный шорох, журавлиный клич, недавно переданный сенсационный репортаж, ряд ремесленных училищ, неестественная гортанная речь,  сокровенный негромкий шёпот , старинный сундучок, драгоценная вещь, былинный богатырь ,груженный кирпичом грузовичок, вязанный из рогоза половичок, никогда не крашенный забор, ни с кем не разделённая горечь, никем не замеченный ,исправьте кожаный патронташ, неяркий шерстяной плащ, не простёганный сплошь. Оставьте небольшой инкрустированный сундучок, не проданный из-за высокой цены, и старинную серебряную брошь, не оценённую специалистами. Станционный сторож – человек нисколько не глупый. Берега завалены плавником – лесом, выброшенным из моря. Как ни совершенно крыло птицы, оно не могло бы поднять её, не опираясь на воздух. Не удивили его ни обломки военной техники, ржавые, искорёженные, ни испуганные глаза оставшихся жителей, ни пустынные улицы деревни, сгоревшие дома.

Диктант

Лиственница


Я остановился под самой толстой лиственницей.


Дерево – это целый мир! В его стволе дырки, продолбленные дятлами, в каждой дырке кто – нибудь живет: то жук какой, то птичка. На дереве выросло ястребиное гнездо, свитое меж толстым сучком и стволом. В травке, в сплетении корней припрятаны мышиные гнёзда. Муравейники пристроены к стволу.


Внутри лиственница полая: кто – то давным–давно развел под нею огонь, и ствол выгорел. Но дерево ещё жило и давало приют всякой живности. Я залез в угольное нутро лиственницы. Слышу гудит, поскрипывает и жалуется она мне деревянным, нескончаемо длинным плачем. Долго ещё звучал во мне стон обреченного на гибель величественного гиганта. Теперь я знаю, что дерево тоже умеет стонать и плакать нутряным, безутешным голосом.

Диктант


Именинник бешено вопил, исступленно размахивая над головой рваным башмаком, стащенным второпях с ноги насмерть перепуганного соседа. Изумленные гости и родственники в первую минуту ошеломленно застыли, но потом под градом масленых вареников, пущенных в их сторону взбешённым именинником, вынуждены были отступить к отворившимся дверям. «Изменники! Подсунуть мне бесприданницу, за которую никто гроша ломаного не давал!» - отчаянно визжал он, возмущенно скача на кованом сундуке, застеленном продранной клеёнкой. «Она невоспитанна и необразованна, неслыханно глупа и невиданно уродлива и к тому же вовсе без  приданого!» - кричал он , швыряя драный башмак в недавно купленный соломенный абажур лимонного цвета. Брошенная вслед за ним копченая колбаса угодила в стеклянную вазу, наполненную дистиллированной водой, и вместе с ней рухнула на коротко стриженную, крашенную под каштан голову обвиненной во всех  грехах бесприданницы. Она, раненная в голову, картинно взмахнув обнаженными по локоть руками и сдавленно пискнув, повалилась в квашню с замешенным тестом, увлекая за собой рождественскую ёлку, увешанную слюдяными игрушками и с золоченой звездой на самой макушке. Восхищенный произведенным эффектом, именинник упоенно пританцовывал на выкрашенном масляной краской комоде, инкрустированном тисненой кожей, куда он перебрался с сундука непосредственно после падения дамы для лучшего обзора кутерьмы, вызванной его экзальтированным поступком.

